

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年4月

星期三

2

农历甲午年三月初三  
初六清明

天气：多云到阴局部有小阵雨；东北风3-4级；  
17℃—11℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14109期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)

扎实推进“双驱动四治理”

打好转型发展三年攻坚战

本报讯（记者王岚 通讯员张辉 吴培均）功能齐备、拎包入住的公共租赁住房，去年大规模启动后，广受好评。今年，这一保障模式将进一步推广，惠及更多住房保障“夹心层”。笔者从市住建委昨天公布的2014年住

今日推荐

3月宁波新建住宅  
均价 13361 元

环比上涨 0.03%

A2版

春游，为何离学生  
越来越远？

A4版

集卡车误闯隧道  
设施损失逾十万

提醒：宁穿路、江澄路隧道  
大车勿入

A5版

内阁会议通过“防卫装备  
转移三原则”

日本大幅放宽  
武器出口限制

A11版

中方已排除  
11处水域疑似点  
马航最后通话内容为“晚安”，  
马来西亚 370”

A12版

大小兴安岭天然林  
收斧停伐

A12版

培育和践行  
社会主义核心价值观

23年不离不弃的夫妻情感动社会，融融暖意让高位截瘫的丈夫作出决定——

## 他自愿身后捐献所有器官

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员潘旭婷  
严银燕）昨天，伴着淅淅沥沥的春雨，宁波市红十字会和县妇保院工作人员一行人行色匆匆，再次赶到西店镇团堧村戴加军家，圆他这辈子最大的心愿——身后，捐献身上所有有用的器官。

上月 10 日，宁海西店镇团堧村杨瑞珍 23 年如一日照顾瘫痪在床丈夫戴加军的事迹，经当地媒体报道后，在社会上引起了强烈反响，不少好心人到杨瑞珍家探望，宁海县妇保院更是第一时间带领相关医务人员上

门为杨瑞珍做全身体检，并为其建立个人健康档案，定期派医务人员跟踪随访，减轻他们的家庭负担。

面对来自社会的融融暖意，一向乐观爱笑的杨瑞珍总是显得很无措：“我都不知道说什么好了，你们怎么那么好。”昨天县妇保院相关人员还为杨瑞珍带去了体检报告，并根据其身体状况送去了常用药品。“我们现在其实过过日子是可以的，不求其他，就希望家里人能开开心心就好。”在她的眼里，房子的新旧，有没有新衣服，有没有新式的电器都无关紧要，最重要的便是守着丈夫，跟他聊着村里有趣的事儿，回忆着青春时代的美好。即便生活贫寒，丈夫无法起身行走，但只要陪在他身边，杨瑞珍的心里就是充实而满足的。

昨天，戴加军还实现了多年来最大的愿

## 市教育实践活动领导小组举行学习贯彻习近平总书记重要讲话精神座谈会 以更高标准更高质量推进教育实践活动



本报讯（记者沈朝晖）昨天下午，市委的群众路线教育实践活动领导小组召开座谈会，学习贯彻习近平总书记兰考重要讲话精神和中央教育实践活动领导小组会议精神和省委、市委的部署要求，对更高标准、更高质量推进我市第二批教育实践活动进行研究部署。省委赴我市督导组组长王培民参加会议，市委常委、组织部部长杨立平作部署。

会议指出，近段时间以来，习近平总书记对推进教育实践活动多次作出重要指示，特别是在兰考发表重要讲话，对开展教育实践活动、改进作风建设、推进改革发展树立了更高标杆、提供了重要遵循。学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，是当前和今后一个时期的重要任务。各地各单位要在前阶段初步学习基础上，原原本本全面学，逐条逐项重点学、联系本职紧密学、周密安排有机学，着力在融会贯通、准确把握上下功夫，切实做到真学、真懂、真信、真用。

会议强调，要以习近平总书记重要讲话精神为重要遵循，坚持领导和督导双管齐下，做到标准再提高；坚持思想自觉和行动自觉有机统一，做到学习再深化；坚持领导干部和广大群众共同参与，做到问题再查摆；坚持见物和见人同频共振，做到整改再加力；坚持教育和实践相互促进，做到工作再落实。要采取有效方法贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，确保教育实践活动不走过场，取得实效。

会上，各县（市）区委教育实践活动办公室负责人结合本地开展教育实践活动实际，交流了学习体会。省委赴县（市）区督导组全体同志，省委赴县（市）区督导组负责人和联络员，市委活动办全体成员等参加了座谈会。

## 东海舰队某潜艇艇长华明被确定为全军先进典型

总政治部组织中央媒体来甬采访



速潜！速潜！华明指挥潜艇急速下潜。（琚振华 摄）

本报讯（记者黄合 通讯员方立华 琚振华）近日，总政治部组织中央各大媒体赴驻甬 92815 部队，集中采访全军先进典型、东海舰队某潜艇艇长华明，挖掘其献身强军实践的生动事迹。

华明，男，1973 年 6 月出生，1991 年 12 月入伍，海军上校军衔，先后荣获“中国青年五四奖章”、“全军学习成才标兵”、“海军十杰青年”等荣誉，两次荣立二等功，3 次荣立三等功，两次当选为全国人大代表。

入伍 24 年来，华明长期和艇员们一起“潜伏”深海，多次率艇参加海军、舰队组织的实兵实弹演习，成功发射多枚雷弹，全部准确命中，多次受到上级通报表彰。同时，华明心系“强军梦”，持续攻克某型武器在复杂水文条件下发射等技术难关，较好地实现了该武器性能最大化和使用全领域化，形成新的战斗力增长点；他所带的艇队被誉为“人才母艇”，4 名士官获得全军士官优秀人才奖一等奖，21 人次获舰队以上奖励表彰，为兄弟单位输送技术骨干 30 多名。（更多报道见 A7 版）

## 艺术追求 不退不休

昨天上午，在宁波演艺集团第一排练习厅，该团舞蹈演员孙蕊向学员做示范动作。当天，由江东区人力资源和社会保障局与区文化馆联合举办的 2014 企业退休人员免费艺术培训课程开课，首批 34 名舞蹈学员将接受 12 周、每周 90 分钟的专业培训。据悉，今年该区共有 175 名退休人员报名参加舞蹈、声乐专业培训，还将组建江东区企退人员艺术团。

（严龙 张绘薇 章卫萍 摄）

## 宁波科学中学9月开始招生

本报讯（记者黄程）近日，宁波科学中学正式获得宁波市教局批准。该校办学类型为全日制完全中学教育，学校类型为民办学校。

位于宁波杭州湾新区的宁波科学中学，是目前国内第二所冠以“科学”名称的宁波市市级学校，部分面向全市招生。学校将充分利用新区在科技水平、创新能力等方面的优势，坚持特色办学，以科学精神为引领，以科学探究为特色，不断提升学生的创新精神、科学素养和探究能力、实践能力，将学生培养成为全面健康发展、具有科学精神的创新型学生。

2013 年 11 月，宁波杭州湾新区与宁波镇海中学签订合作办学协议，创办镇海中学杭州湾分校。宁波科学中学将与镇海中学杭州湾分校实行两块牌子、一套班子和师资运行管理。宁波科学中学初中部将于今年 9 月先行招生，具体招生政策和招生规模在征求各方意见后，将于 4 月上中旬公布。

## 用手机也能“翻阅”报纸啦

宁波日报手机客户端升级版上线

本报讯（记者马叶挺）宁波日报 App（手机客户端）升级版上线了，您可以在苹果应用商店和各大主流安卓市场里搜索下载或升级。本次升级在用户体验上进行了改进，增加了报纸阅读功能，您可以在手机客户端上“翻阅”报纸了。

宁波日报手机客户端紧跟终端的发展和用户的阅读体验，界面清爽，大气，内容丰富，让您除了能在第一时间阅读宁波日报所有版面稿件外，还能即时了解最新最全的宁波本地资讯和国内外最新资讯，以及网络上的最新热点。您在看到好看好玩的资讯想和朋友分享时，只需点击页面下方的分享功能键，即可轻松实现共享。客户端内置的评论功能也能让您随时对客户端内的新闻提出自己的见解和意见。

我们还推出了一些极具本地特色的栏目。“宁波日报今晨推荐”给您推送当天报纸上最具可读性的新闻；“午间档”让您快乐地阅读当日网络热点；“宁波微影”精选、整合网友发在微博上的图片，让您了解每日甬城的美丽瞬间。

新版本最大的亮点是本报的报纸阅读功能。读者原先在客户端上只能看到文字和图片，但在新版本中，能看到当日报纸的版面全貌，可通过手指左右划动“翻阅”选择版次，并以点击版面区域的方式阅读相关报道内容，真正达到了在手机上“翻阅”报纸的效果。

宁波日报手机客户端有多种下载方式。iPhone 用户可以扫一扫二维码，跳转至苹果 AppStore 下载，或者直接在 AppStore 里搜索。安卓版用户可以登录宁波日报网（[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)），或者找到 @宁波日报（新浪、腾讯）微博、宁波日报微信公众号，点击网页链接或扫描二维码下载（微信 5.2 版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），也可以在豌豆荚、机锋市场等主流应用市场里搜索下载我们的 App。

## 奉化发起源头治污攻坚战 前横河设立整治专项资金

本报讯（奉化记者站黄成峰 吴培维  
记者孙吉晶）本报日前刊登《奉化江口街道前横河污染较为严重》一文，引起奉化市以及江口街道重视。针对污染严重的前横河南段，江口街道安排 5.8 万元河道整治专项资金，组织人员用吸泥泵清理河底淤泥。江口街道还引进一家河道清理公司，每年出资 30 万元，对方桥、南浦、江口等 3 个区域的河道实行长期保洁。

“五水共治，治污先行，难在根治。”奉化市委主要负责人表示，要迎难而上，对该市 336 条河道进行水质检测，对包括 22 条黑河、臭河、垃圾河在内的劣质水河流，全面查找污染源，建立河道档案，发起一场源头治污的攻坚战。奉化类规模畜禽养殖场有 500 多家。一些养殖场依水而建，对周围环境和河道水质造成污染。奉化狠下决心，严格

我们在行动

## 象山五大工程治污攻坚 燕山河青草河白石河整治全面开始

连；其次对青草河原有 1050 米河道进行护岸、清淤、绿化等整治；再次是对沿岸村及小区进行截污纳管改造。整个青草河截污纳管工程将于 10 月完工，河道整治工作于年底完成。

按照计划，象山将对全长 1.37 公里的白石河淤泥进行全面彻底清理，并完成河道上游村庄的生活污水及白石菜场污水的截污纳管改造工程。

治水先治污，今年以来，象山通过大力实施水源保护、河道清淤、工业治污、禽畜养殖治理、生活污水处理等五大工程开展治污攻坚战，截至目前，已累计完成清理长 324 公里的 780 条“垃圾河”，同时，水源保护、工业治污、农村除污、污水处理等各项工作也已全面启动。

4 月初，该县还将组织 9 个督察组全面检查“五水共治”推进情况。

落实禁养区关闭和非禁养区提升行动。今年被列入关闭的畜禽养殖场有 300 多家。

工业污染“零容忍”整治。江口、莼湖 60 余家工业企业因环保不达标被停产整改。奉化还出台了化工、食品、造纸、金属表面酸洗 4 大行业污染整治提升工程，对相关企业实行关闭、淘汰、搬迁等措施。目前，该市已划拨 50 亩土地，将铝氧化、金属表面酸洗企业整体搬迁入园。

全力推进城乡生活污水治理项目。在今年实施的 86 个村级生活污水治理设施建设中，有 16 个引入世行资金，按世行理念高标准建设，目前 10 个行政村已动工，6 个正在报批，其他 70 个村也已全部完成地形勘测，即将进场施工。在城区污水治理上，奉化投资 5.7 亿多元建设城区污水治理工程等 6 个治污项目，其中 4 个项目今年将完工。

奉化类规模畜禽养殖场有 500 多家。一些养殖场依水而建，对周围环境和河道水质造成污染。奉化狠下决心，严格